

“新的一年，愿美好如期而至”

——网友热议2024年新年新气象

本报记者 杨俊峰

冬至阳生，岁回律转，2024年已经到来。

网友们热烈讨论起了对新年的美好期许。温暖和谐的社会氛围，包容活跃的创新空间，便利舒适的生活条件，是网友们的美好期待。有网友说：“愿大家心情愉快、人生出彩、梦想成真。新的一年，让我们相互激励，共同奋斗，为生活注入更多积极向上的力量。愿美好如期而至，愿美好的期许都能在这片蔚蓝的时光中绽放。”

幸福生活温暖而至

新的一年，新的希望。

从哈尔滨“冰雪大世界”，到深圳“世界之窗”，从南昌“八一广场”，到上海“东方明珠”，各地迎新庆祝活动丰富多彩。浓浓的节日氛围里，人们与2023年挥手告别，互致新年祝福。

大家心里期待着，2024年，幸福生活的温暖而至。

今年元旦假期，黑龙江省哈尔滨市火了。

人民网发表文章《热火朝天的“冰城”，见证了文旅新气象》。文章称，人造月亮、飞马踏冰、热气球、交响乐团……这个冬天，哈尔滨为了招待五湖四海的客人们，不遗余力地展示诚意和创意，把游客宠上了天。恰如《黑龙江省致海内外游客朋友们的新年感谢信》所说：“我们掏心掏肺掏家底，改进细节，提升服务，‘没有最好，只有更好’。”

哈尔滨冰雪旅游火爆，热情好客的本地市民“让景”于客、纷纷承诺：“不下馆子不洗澡，不开破车满街跑，要有游客来问好，还给免费当向导。”哈尔滨的热情不仅感染了游客，而且直观体现在相关数据上：2023年12月29日至2024年1月2日，铁路发送旅客133万人次，日均发送旅客26.6万人次；哈尔滨机场共保障航班1413架次，运送旅客20.5万人次，同比分别增长66%、93%，创同期历史新高。

从旅游市场的火热，我们可以看到一个活力满满、热气腾腾的中国。

新华网发表文章写到，元旦当天，锦绣中华处处洋溢着喜庆，涌动着活力——

在上海“东方明珠”，千余名市民以一场登高健康跑开启新年；在深圳罗湖口岸，出入境客流络绎不绝；在赣州瑞金市象湖里文化创意街区，人们看赣南采茶戏，吃客家饭包肉丸，喝瑞金牛肉汤……

人间“烟火气”，最抚凡人心。

央视网发表文章，介绍了全国各地迎接新年的热闹活动。其中，浙江绍兴首届山阴传统庙会活动在绍兴古城越城区府横街热闹开场，节日气氛浓厚。在山西太原，不少商场及综合市场都上架了福字、对联、灯笼等新年饰品，龙年元素饰品受到消费者青睐。宁夏更多的花卉市场销售火热，在银川一家大型花卉市场，蝴蝶兰、茶花、杜鹃等竞相绽放，缤纷多彩的各类花草吸引了很多人前来选购。在黑龙江佳木斯、福建南平，各地也



红火事业动能强劲

自强不息，奋力登攀，新年里的中国活力勃发，气象万千。喜庆热闹的节日氛围里，处处有埋头苦干的奋斗身影。神州大地依然充满机遇，红火事业动能强劲。

回顾过去才能更好地展望未来。人民网转发人民日报文章称，新时代气象万千，新征程催人奋进。过去一年，我们深入实施创新驱动发展战略，进一步提升自主创新能力，科技

创新实现新突破，新质生产力加快形成，发展新动能不断增强。C919大飞机实现商飞，国产大型邮轮完成试航，神舟家族太空接力，“奋斗者”号极限深潜……高水平科技自立自强扎实推进，一系列突破性进展、标志性成果令人振奋。国货潮牌广受欢迎，国产新手机一机难求，新能源汽车、锂电池、光伏产品给中国制造增添了新亮色……创新驱动充满活力，新产业新产品增势良好，发展新优势不断形成。经过久久为功的磨砺，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌。

新华网发表文章讲述了一位创业

图①：1月1日，在江西省赣州市经济技术开发区的一家新能源汽车制造公司，工人们装运销往各地的新能源电动快递运输车。

图②：1月1日，游客在湖南省长沙博物馆内参观。

图③：1月2日，工人在江苏省兴化市陈堡镇工业园区一家企业生产车间作业。

图④：1月1日，游客在黑龙江省哈尔滨冰雪大世界景区内游玩。

乘着创新发展的东风，新的一年，刘伟和创业团队将聚力攻关，期待取得更大技术突破。

光明网发表文章，讲述了元旦期间奋斗者的故事。文章称，深冬的四川省凉山彝族自治州，巍峨锦屏山寒风呼啸。锦屏山地下2400米处，来自国内十余个实验合作组的科学家们正争分夺秒开展深地科研。这里是世界最深、最大、最“纯净”的极深地下实验室。

元旦期间，国投雅砻江公司锦屏山地下实验室管理部的工程师们对锦屏山隧洞、实验大厅等进行逐一排查，为节日期间科学实验照常进行保驾护航。

“国家经济发展给科学研究提供了非常好的条件，使我们有勇气、有底气参与国际最前沿科学研究。我们应该认真真研究，推动我们的基础研究走在最前沿。”清华大学工程物理系教授岳嵩说。

奋进中国信心更足

过去一年，中国人民接续奋斗、砥砺前行，取得了许多不凡的成就。作别2023年的星辰，迎接2024年的阳光。新时代的征途，召唤追梦人再启航程。欣欣向荣、昂扬奋进的中国，信心更足。

新能源汽车、锂电池、光伏产品，“新三样”的崛起，成为新时代中国经济高质量发展的新动能。

人民网转发人民日报文章《看准了就抓紧干》，讲述了记者去新能源汽车车间探访的故事。文章写到，每53秒就有一台新能源汽车“驶”下生产线！1月2日，人民日报记者走进位于广东广州番禺区的广汽埃安智能生态工厂总装车间，只见工业机器人和产业工人协同作业，一派热气腾腾。

“半年多前，下线所需时间是60秒。”总装车间高级经理张自初说，“不要小看减少的这7秒，我们调整优化220个工位、460名工人的工作内容，设计应用实时智能辅助系统，一处一处抠细节，才‘抠’出了效率。”

“国家锚定高质量发展，对我们新能源汽车企业来说，就是要做到生产更加高效、技术持续升级，为中国制造增添新亮色。”张自初说。

2023年，中国经济持续回升向好，为世界经济复苏注入了新动能。人民网发表文章称，据报道，2023年中国船企承接了59%的全球新造船订单量，占比连续三年位居全球第一；中国汽车工业协会的数据显示，2023年中国汽车产销量有望达到3000万辆左右，新能源汽车产销量预计超过900万辆，汽车出口接近500万辆，汽车产业成为工业经济增长的主要拉动力。巴基斯坦《民族报》网站刊文指出：“在全球经济的大舞台上，聚光灯无疑已经转向东方。”

新华社发表文章称，“前行路上，有风有雨是常态。”过去一年，我们经历了风风雨雨。“风雨”之后，必有“风景”：“中国经济在风浪中强健了体魄、壮实了筋骨”“经过久久为功的磨砺，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌”“到处都是日新月异的创造”“展现了一个活力满满、热气腾腾的中国”……

中国经济网转发经济日报文章《共同托举新时代奋进的中国》。文章称，大道光明，征途向前。新时代天宽地阔，一定不会辜负过往的坚韧与不屈、耕耘与播种。祝福我们的新年，祝愿我们的梦想，在这个一切皆有可能的新时代，芳华绽放，万物生长，托举起腾跃纵横、大有作为的现代化中国！



数字农业促增收

近年来，安徽省合肥市肥西县积极调整农业产业结构，通过建设“高科技温室大棚+物联网+大数据”绿色生态农业体系，规模化发展草莓、花卉等特色产业种植，构建“农业+文创+旅游”的农文旅融合发展格局，助力乡村振兴。图为游客在肥西县柿树岗乡周楼村数字农业蔬菜大棚里采摘草莓。

陈家乐摄（人民图片）

“感谢这样平凡又伟大的好医生”

本报记者 李贞

近日，一名奋力抢救患者的医生感动了许多网友。据人民日报微信公众号报道，2023年12月24日深夜，一名男童被坚果碎片呛到，因呼吸困难，在河南省焦作市妇幼保健院紧急办理了住院。第二天，医生准备为患者进行小儿支气管镜检查，通过手术取出异物。

但术前麻醉后，孩子的血氧饱和度快速下跌。看到支气管镜的供氧无法维持血氧浓度，64岁的主治医生钟彦果断摘下口罩，趴在手术台前，对着支气管镜不断往孩子的肺里吹氧，以维持患者的血氧饱和度。

整合手术，钟彦在为孩子吹氧和吸取坚果碎片间来回切换，坚持了30分钟，终于使孩子的血氧饱和度稳定在正常值。最终，医生共从孩子肺部取出了十多块坚果碎片。

看到孩子转危为安，钟彦紧绷的神经才放松了下来。可由于体力不支，他说了一句“我快坚持不住了”，就晕倒在了手术台前。

原来，由于帮患者吹氧，钟彦因过度换气导致了呼吸性碱中毒。钟彦回忆说：“当时胸闷口干、四

肢麻木，腋下都湿透了，手心里全是汗。同事紧急给我喝了葡萄糖，并且进行吸氧，我才恢复了一些体力。不过，看到手术成功我也就放心了。”醒后，钟彦第一时间惦记的还是手术患者的情况。目前，孩子已基本康复。

据报道，3年前，钟彦从焦作市人民医院退休，被特聘到焦作市妇幼保健院组建耳鼻喉科。这些年，类似的手术钟彦做过很多台。手术时，医生经常要为病人吹氧，这需要有好的体力和强大的肺活量。所以工作之余，钟彦坚持吹笛子和葫芦丝，既能解压也能锻炼肺活量。“气管异物是非常危险的临床急症，直接关系到性命，手术风险很大。每次抢救都像一次战斗，作为医生，我必须尽全力救治！”钟彦说。

许多网友向钟彦表达了敬意。网友“琼丹”说：“医者仁心，向医务工作者致敬！”网友“晴”说：“感动！感谢这样平凡又伟大的好医生。”

